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Літосфера — це зовнішня тверда оболонка Землі, що включає 

всю земну кору й частину верхньої мантії Землі. В результаті 
промислової діяльності людини: видобуток корисних копалин, ядерні 
випробування, поховання токсичних відходів та ін. відбувається 
забруднення літосфери. Нині захист літосфери від забруднень є як 
ніколи актуальною проблемою. 

Мета даного дослідження полягає в тому, щоб розглянути всі 
можливі способи та методи захисту літосфери від впливів на неї 
промислових забруднень. 

Завдання дослідження: вивчити літературу, пов'язану з 
літосферою; визначити у зв'язку з чим змінюється літосфера; 
розглянути чинники, що впливають на розвиток літосфери; зробити 
відповідні висновки. 

Джерела забруднення літосфери можна розділити на кілька 
видів: а) побутові; б) промислові; в) землеробські. До побутових 
джерел відносяться житлові будинки та комунальні підприємства. 
Також до побутових джерел можна віднести автотранспорт. В 
результаті роботи двигунів внутрішнього згоряння інтенсивно 
виділяються оксиди азоту, свинець, вуглеводні, оксид вуглецю, сажа та 
інші речовини, які осідають на поверхню землі або поглинаються 
рослинами. До промислових джерел забруднення ми можемо віднести 
викиди заводів, комбінатів. В їх твердих і рідких відходах присутні 
речовини, які токсичну діють на живі організми та рослини. Також 
через діяльність промислових підприємств відбувається забруднення 
ґрунту важкими металами. Значне перевищення допустимої норми 
призводить до досить серйозних захворювань. Важкі метали 
накопичуються в ґрунті та сприяють  порушенню життєдіяльності 
рослин і живих організмів. З ґрунту важкі метали можуть потрапити в 
організм тварин і людей і викликати небажані наслідки. 

До землеробських джерел забруднення відноситься діяльність 
сільського господарства, а саме забруднення ґрунту внаслідок 
внесення величезних кількостей мінеральних добрив і отрутохімікатів. 
Як відомо, поховання і спалювання - не найкращі способи боротьби зі 
сміттям, але в нашій країні 90% твердих побутових відходів ховають в 
землі, а решту 10% спалюють. Кількість звалищ промислових і 
побутових відходів в нашій країні невпинно зростає з кожним роком. 
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В результаті розкладання сміття при тривалому зберіганні повітря 
забруднюється різними шкідливими органічними сполуками. Токсичні 
аліфатичні, ароматичні та хлорорганічні речовини, сполуки ртуті, 
миш'яку, кадмію, свинцю отруюють ґрунт і ґрунтові води в радіусі 
півтора кілометра від звалищ. Зараз гранично допустимі концентрації 
(ГДК) встановлені переважно для отрутохімікатів, що застосовуються 
для захисту рослин від шкідників і хвороб. Відомі наступні способи 
знешкодження, утилізації та ліквідації ТПВ: 

- складування на полігоні; 
- аеробне біотермічне компостування; 
- спалювання на спеціальних сміттєспалювальних заводах. 

Також створюється все більше  заводів (комбінатів) з перероблювання 
відходів. Стало зрозумілим, що інтенсивний розвиток промислового 
виробництва приводить до зростання промислових відходів, які разом 
з побутовими відходами істотно впливають на хімічний склад ґрунту, 
викликаючи погіршення його якості. Таким чином, можна зробити 
висновок: промислові відходи необхідно сортувати, після чого 
непридатні для подальшого використання відходи, зокрема небезпечні 
відходи, слід відправляти на полігони для поховання. Відходи, з яких є 
можливість вилучення корисного компонента, повинні надходити на 
обробку. Даний підхід до поводження з відходами дозволяє поліпшити 
екологічну ситуацію шляхом зменшення кількості відходів та 
зниження кількості викидів в атмосферне повітря і ґрунт. 

 
Науковий керівник - ст. викладач 

Кондратенко І.П. 
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